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PROVA SCRITTA N. 3 

Primo quesito – Normativa in materia di orari di lavoro e assenza dal lavoro (punti 15) 

Il candidato illustri che cosa s’intende per infortunio sul lavoro e quali sono i principali adempimenti. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Secondo quesito – Normativa in materia di orari di lavoro e assenza dal lavoro (punti 15) 

Il candidato illustri la disciplina delle ferie. 
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Terzo quesito – Contrattualistica del lavoro (punti 10) 

Il candidato illustri che cosa s’intende per contratto di lavoro a tempo determinato e quali sono le principali 
caratteristiche. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Quarto quesito – Contrattualistica del lavoro (punti 10) 

Il candidato illustri che cosa s’intende per periodo di prova e quali sono le principali caratteristiche. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Quinto quesito – Elementi di paghe e contributi (punti 5) 

Il candidato illustri che cosa s’intende per retribuzione fissa, variabile e differita, fornendo anche alcuni 
esempi per ciascuna tipologia 
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Sesto quesito – Elementi di paghe e contributi (punti 5) 

Il candidato illustri il concetto di imponibile fiscale e come viene calcolato. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Settimo quesito – L. 84/1994 e ss.mm.ii. (punti 15) 

Il candidato illustri come viene nominato il presidente di un’Autorità di Sistema Portuale e quali sono i 
principali compiti. 
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Ottavo quesito – L. n. 241/1990 e ss.mm.ii. (punti 10) 

Il candidato illustri le modalità e i contenuti della comunicazione di avvio del procedimento. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nono quesito –Elementi di contabilità pubblica (punti 5) 

Il candidato illustri che cosa s’intende per bilancio di previsione. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Decimo quesito – Lingua inglese (punti 3) 

Il candidato traduca dall’inglese all’italiano il seguente testo. 

The Pay slip : calculation - Contributions due from employee 

Contributions is the amount paid every month both by the employer and the employee to finance the INPS. 
The contributions paid by the employer are not visible in the pay slip. The contributions paid by the employee 
are indicated in the pay slip in the box “contributions”. They are calculated as a percentage of the social 
security taxable base: for apprentices this percentage is equal to 5.84% (for the other workers it is 9.19%, 
and for other still it is 9.49%). 
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Undicesimo quesito – Elaborazione testi e fogli di calcolo (punti 7) 

Il candidato illustri come si può fare la media della colonna ferie (colonna E) 

 

 

 

 

 

 

 

 


